

**Novoročné stretnutie prezidenta SR s cirkevnými predstaviteľmi,  
11. 1. 2011, príhovor**

Vaša excelencia pán prezident Slovenskej republiky, vážená pani Gašparovičová!

Dovoľte mi, aby som Vás pozdravil v mene všetkých kresťanských cirkví, ktoré sú členmi ERC na Slovensku, osobitne za ECAV na Slovensku.

Ďakujeme Vám za pozvanie, ktoré si vážime. Dnešné stretnutie s Vami vnímame ako prejav Vášho záujmu o našu službu v kresťanských cirkvách, ktorá je zároveň aj službou pre našu spoločnosť.

Pri prvých stretnutiach v novom roku si podávame ruky a želáme všetko najlepšie, dobré zdravie, pokoj, šťastie, úspechy a pod. Ako kresťania si uvedomujeme, že splnenie týchto prianí nezávisí len od nás, ale predovšetkým od Toho, ktorý je Darcom a Pánom nášho života.

O kresťanskom obsahu prvého dňa nového roku nám hovorí starocirkevné evanjelium: „Keď prišiel ôsmy deň a dieťaťatko bolo treba obrezať, dali Mu meno Ježiš, ako Ho anjel pomenoval skôr, než sa počalo v živote.“ (L 2, 21) Nový rok je výročný deň pamiatky formálneho prijatia Ježiša do spoločenstva ľudu Izraela. Deň, keď bol Syn Boží, kvôli nám podrobený Mojžišovmu zákonu. Je viac ako symbolické, že ako kresťania začíname nový občiansky rok v mene Ježišovom.

K Ježišovi ako Záchrancovi a Spasiteľovi sveta sa upiera zrak všetkých veriacich aj v tomto roku 2011. Veď kde inde človek nájde istotou, kde nájde bezpečie, kde ochranu, pomoc, radu a požehnanie v pravý čas, ak nie u Toho, ktorý je včera i dnes, i naveky Ten istý.

V dnešnej dobe i v minulosti je a bola jasná dôležitosť plánovania. Bez plánovania by sme si nevedeli predstaviť nielen ekonomiku, ale aj iné dôležité veci a udalosti v rodine či v štáte. Aj Božie slovo – Biblia – počíta s plánovaním ako so samozrejmosťou. Zároveň dáva odpoveď na

otázku, ako správne plánovať. Nejde tu o metodiku plánovania v rôznych oblastiach. Ide však o závažnejšiu otázku: Či plánovať s Pánom Bohom, alebo bez Neho.

Plánovanie bez Pána Boha sa síce môže zdať ako postoj silného človeka, ale vo svojej podstate a dôsledkoch takéto plánovanie je zo zorného uhla večnosti nemúdre. Keď veríme, že náš život je v rukách Božích, vytráca sa falošné presvedčenie, falošná sebaistota, že všetko je v našej moci, v našich silách a schopnostiach, v našej múdrosti.

Spoliehanie sa na Pána Boha, viera v Pána Ježiša Krista nás však neoslobodzuje od starostí, ani od zodpovednosti, ktorú máme v našom rozhodovaní a konaní, ale oslobodzuje od nezdravej ustarostenosti.

Stále je a bude potrebné robiť dobre, nezištne, v láske slúžiť všetkým, ktorí potrebujú našu pomoc, statočne pracovať, žiť v pokoji a v porozumení.

Žiť v pokoji a porozumení neznamena zatvárať oči pred krivdami a nespravodlivosťou, nemorálnosťou a neetickými postojmi, čo v konečnom dôsledku spôsobuje rozklad nielen rodinného spoločenstva, či dobrých medziľudských vzťahov, ale aj celej spoločnosti. Je veľmi potrebné striktne sa vyvarovať ľahostajnosti, povrchnosti, nedôslednosti. A naopak – využiť každú príležitosť, aby sme konali dobro a hľadali spravodlivosť, nezanedbávali nielen vzdelanie, ale ani výchovu nových generácií.

Vaša excelencia, pozorne som si vypočul Váš novoročný príhovor. Vaše slová na mňa zapôsobili aj v tom zmysle, že Vám záleží na konsolidácii nielen politického a hospodárskeho života, ale aj života rodinného a mravného.

Plánov je teda veľa, úloh tiež. Každý náš plán by však mal mať prvoradú podmienku: uskutoční sa, ak to bude Božia vôľa. Tu nejde len o formulku, ktorá pekne znie a nič neznamena, ale ide o životné poznanie.

A tak prosím Pána Boha, aby On sám nám dával silu a odvahu viery, potrebnú múdrosť, požehnával, viedol a ochraňoval naše rodiny, kresťanské cirkvi, našu pozemskú vlasť. Aby sme – povedané slovami apoštola Pavla – *tichým a pokojným životom žili v úplnej pobožnosti a statočnosti* (1Tim 2, 2).

Vaša excelencia pán prezident SR, vážená pani Gašparovičová, prajem Vám všetko dobré od Pána Boha, Jeho pomoc a požehnanie počas celého tohto roku.

Miloš Klátik

generálny biskup ECAV na Slovensku, predseda ERC v SR